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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 295ª REUNIÃO SENDO A 136ª SESSÃO EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E
MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA 21/10/2022. Às catorze horas do dia vinte e um  de outubro do
ano de dois mil e vinte e dois, por web conferência, verificado o quorum, teve início a 295ª reunião do
Conselho Universitário, sendo a 136ª sessão realizada em caráter extraordinário, conforme convocação
datada do dia dezoito de outubro de dois mil e vinte e dois, sob a presidência do senhor Reitor, Janir
Alves Soares e contando com a presença dos seguintes conselheiros: O senhor Vice-Reitor Marcus
Henrique Canuto; Orlanda Miranda Santos - Representante da Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD);
Marcus Vinicius Carvalho Guelpeli - Representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC);
Douglas Santos Monteiro - Representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós Graduação (PRPPG);
Wederson Marcos Alves - Diretor da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Vanessa
Juliana da Silva - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE);
Marcos Valério Mar�ns Soares - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e
Exatas (FACSAE); Thiago Franchi Pereira da Silva - Diretor do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia
(IECT); Cláudio Eduardo Rodrigues - Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e
Tecnologia (IECT); Erenilton Pereira da Silva - Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência
e Tecnologia (IECT); Patrick Wander Endlich - Vice-Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri
(FAMMUC); Thiago Lorentz Pinto - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri
(FAMMUC); Jairo Lisboa Rodrigues - Diretor do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Francisco César Dalmo - Representante Docente do Ins�tuto de  Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Alexandre Faissal Brito - Representante Docente do Ins�tuto de  Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Cláudia Braga Pereira Bento - Vice-Diretora do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Mirian da Silva Costa
Pereira - Representante Docente do ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Teresa Cris�na de Souza Cardoso
Vale - Vice-Diretora da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Davidson Afonso Ramos -
Representante Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Davidson Afonso Ramos -
Representante Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Donaldo Rosa Pires Júnior –
Diretor da Faculdade de Medicina (FAMED);  Alex Sander Dias Machado - Representante Docente da
Faculdade de Medicina (FAMED); Janaína Mar�ns Andrade - Representante Docente da Faculdade de
Medicina (FAMED); Áthila Rocha Trindade - Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Rodrigo
Moreira Verly - Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Josiane Magalhães
Teixeira - Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Cláudio Heitor Balthazar -
Diretor da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Paulo César de Resende Andrade - Diretor
do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Monalisa Pereira Dutra Andrade - Representante Docente do
Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Manoel José Mendes Pires - Representante Docente do Ins�tuto
de Ciência e Tecnologia (ICT); Lucas da Costa Santos - Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias
(FCA); Marcelo Luiz de Laia - Representante Docente da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Gustavo
Henrique de Frias Castro - Representante Docente da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Ricardo de
Oliveira Brasil - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Jorge David de Oliveira - Representante
dos Técnicos Administra�vos (TAS); Luís Ricardo de Souza Correa - Representante dos Técnicos
Administra�vos (TAS); Emília de Fá�ma Fonseca Durães - Representante dos Técnicos Administra�vos
(TAS);  Felipe Imidio Santos - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Xavier Dominique Marie
Chauvet - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Paulo Henrique de Lacerda Cardoso -
Representante Discente da Graduação (campus JK); Wanessa Lima de Oliveira  - Representante Discente
da Pós-Graduação; Par�cipou também o senhor: Cleube Andrade Boari - Presidente da Comissão de
elaboração da minuta; Conselheiros que jus�ficaram sua ausência: André Rodrigo Rech - Representante
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Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Conselheiros cujas jus�fica�vas não foram
localizadas: Lízia Colares Vilela - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC);
Rhavena Barbosa dos Santos - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC);
Gustavo da Silva Garcia - Representante Discente da Graduação (Campus Janaúba); Eduarda Eloá Lucas
Ferreira - Representante Discente da Graduação (Campus Janaúba); Tarcisio Michael Ferreira Soares de
Oliveira - Representante Discente da Pós-Graduação. O presidente iniciou a sessão cumprimentando a
todos, apresentando e colocando em discussão e aprovação o assunto de pauta, a saber: ASSUNTO
53/2022- Processo SEI 23086.009549/2021-03- Minuta de resolução que regulamenta a cobrança por
serviços prestados pela Universidade Federal dos Vales do Jequi�nhonha e Mucuri – UFVJM. Pauta
aprovada por unanimidade (vinte e nove votos favoráveis). Nota: Para fins de registro dos resultados das
deliberações nesta ata, serão desconsiderados os votos emi�dos pelo senhor Paulo Henrique de Lacerda,
representante discente, visto que no dia da reunião o membro encontrava-se com mandato expirado. Na
sequência votou-se a aprovação da presença e fala de membros da comissão que elaborou a minuta de
resolução que regulamenta a cobrança por serviços prestados pela Universidade Federal dos Vales do
Jequi�nhonha e Mucuri – UFVJM. Presença e fala aprovada por unanimidade (trinta votos favoráveis). A
comissão foi representada na reunião pelo senhor Cleube Andrade Boari. Após considerações,
ques�onamentos e esclarecimentos iniciais foi colocada em votação a metodologia de análise da minuta,
a saber: “análise da minuta por destaques”.  Metodologia aprovada por ampla maioria (trinta e três votos
favoráveis), registrando-se três votos contrários e três abstenções. Durante a discussão da minuta foram
apresentados e colocados em votação os encaminhamentos descritos a seguir. 1. Manutenção da ementa
da minuta. Encaminhamento aprovado por ampla maioria (vinte e sete votos favoráveis), registrando-se
quatro votos contrários e sete abstenções. 2. Subs�tuir as legislações citadas no preâmbulo da minuta e
inserir a expressão “Considerando a legislação vigente”. Encaminhamento aprovado por ampla maioria
(vinte e seis votos favoráveis), registrando-se cinco votos contrários e seis abstenções. 3. Art. 1º
(alteração) com a seguinte redação: Art. 1º. Reger-se-á pelas normas desta Resolução a cobrança por
serviços prestados pela UFVJM mediante a execução de projetos coordenados por servidores efe�vos da
ins�tuição e com a obrigatória interveniência de uma Fundação de Apoio. Encaminhamento aprovado
por ampla maioria (trinta e cinco votos favoráveis), com três abstenções. Durante a discussão se
manifestou e solicitou constar em ata sua fala a conselheira Vanessa Juliana, conforme descrito a seguir.
 “Eu gostaria de manifestar a minha preocupação aqui, com essa forma, que é uma forma interessante
até da gente conseguir recursos para a universidade pública, por meio da cobrança de serviços prestados
por esta Universidade pública, que já tem um financiamento da própria população, por meio dos
impostos para o funcionamento e a manutenção da Universidade. Então, é para registrar mesmo, deixar
registrado em ata esta minha fala, dessa minha preocupação, sobretudo, os serviços que digam respeito
aqueles em que a população, a maioria da população, já está sobremaneira prejudicada e com acesso
precarizado, os serviços de saúde, por exemplo, né, este é algo que me preocupa muito, tanto assistência
odontológica como assistência de saúde, quaisquer que seja o �po de assistência nessas áreas. Por que
me preocupa? Porque nós estamos em uma região em que a presença da Universidade pública e a
potência da Universidade pública nesta região para contribuir, também com o desenvolvimento desta
região, e a minimização de muitas das suas mazelas, especialmente no que diz respeito à educação, à
saúde, à cultura também, ela pode vir em alguma medida ser prejudicada quando a mediação que passa
a acontecer entre a prestação do serviço e a comunidade seja uma mediação pautada pelo pagamento. E
aí, professor, só para que não fique dúvidas em relação ao meu posicionamento, quando o professor Janir
coloca assim, porque excluir a população, a comunidade interna? Na realidade, o senhor fala da
necessidade de incluir a população, a comunidade interna, mas é uma inclusão que pode vir pela
exclusão, sabe, porque se eu tenho hoje assegurado algum �po de  serviço por esta Universidade, eu falo
aqui, eu comunidade interna ou externa, né, que vem sendo custeado, financiado  por outras vias, que
não financiamento e o custeio próprio de quem recebe o serviço e, sobretudo, se eu não posso pagar, eu
estou incluído ali, mas eu estou excluído porque eu não posso pagar esse serviço. Então é uma inclusão
que exclui, né,  e se hoje eu tenho a possibilidade, eu tenho  assegurado gratuitamente e que nem é tão
gratuito assim, porque mesmo o apoio que vem via empresas, muitas vezes vem  à par�r de dedução de
impostos, então a gente perde em outro lugar,né, isso não está vindo gratuitamente para a Universidade.
A gente não pode esquecer que também é parte da nossa luta, a luta é pela manutenção da
Universidade, a luta é por um estado que cumpra o seu papel de provedor da polí�ca pública, da polí�ca
de educação, da formação, da assistência social, da saúde, da cultura e etc. Então eu quero, eu gostaria
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que esta minha fala ficasse registrada e dizer da minha profunda preocupação, outro dia eu conversava
com um prof. aqui do campus ele me falando que existe diferenças entre parcerias público privadas,
parcerias privado privado, mas, de todo modo, eu entendo que, se for para nós trabalharmos na
perspec�va do Robin Hood, então, de �rarmos de quem tem, para cobrirmos quem não tem, esta
poderia até ser uma alterna�va importante, agora, mesmo que cobrando recursos ínfimos, valores mais
baixos e etc; se isto significar que uma parcela da população, que acessava esses serviços gratuitamente
até este momento, não vai mais acessar, aí eu vejo com uma grande preocupação, é isso professor, eu
solicito que essa fala seja registrada ipsis li�eris na ata da reunião, obrigada.” Durante a discussão do art.
2º, expirado o tempo regimental de reunião, o presidente agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão. Eu, Elisabeth da Anunciação Amorim, lavrei a presente ata que, depois de apreciada
e aprovada, será devidamente assinada eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão. Esta ata
visa atender o disposto no Regimento Interno do CONSU, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada
reunião do Conselho, será lavrada ata pelo (a) Secretário (a), a qual será discu�da e aprovada na reunião
seguinte e, após a aprovação, subscrita por ele (a) e pelo Presidente. Parágrafo Único - As atas conterão
apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais, salvo se
solicitado por Conselheiro”. Diaman�na, 21 de outubro de 2022. 

 

JANIR ALVES SOARES

Presidente do CONSU/UFVJM

 

ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM

Secretária dos conselhos superiores da UFVJM

 

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Membro de Conselho, em
22/12/2022, às 17:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 23/12/2022, às 07:52, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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